

Komentarz do drugiego czytania (1 P 2, 20b-25)

Jesteśmy powołani do tego, byśmy dobrze czynili. Dobrze, to znaczy zgodnie z wolą Jezusa. Z powodu naszej skażonej grzechem natury, czy tego chcemy czy też nie, jesteśmy poddani cierpieniom, chorobom i śmierci. Chrystus świadomie przyjął cierpienie. To był Jego czyn dla nas. Chrześcijanin, podobnie jak Jezus, powinien to wszystko, co jest trudne, przemieniać w świadomy czyn. Jest ogromna różnica między biernym cierpieniem, a przyjęciem cierpienia. Każda przyjęta trudność, ból, przesładowanie, zwyciężanie zła dobrem może stać się „dopełnieniem braków cierpień Chrystusowych za Jego Ciało, którym jest Kościół” (por. Kol 1,24). Dzieło zbawcze Chrystusa jest doskonale i kompletne, a „dopełnienie braków” to dawanie wyraźnego świadectwa światu w tym czasie, w którym żyjemy. Cierpienia są nieodłączną częścią zbawczego dzieła Chrystusa, tak więc i my, którzy jednoczymy się z Nim, powinniśmy być gotowi je przyjąć. Takiej próby jednak nie jesteśmy w stanie podjąć w oparciu o nasz własny heroizm. Jesteśmy wezwani do całkowitego zawierzenia Chrystusowi i do stałej gotowości, gdy zajdzie taka konieczność, podjęcia przeciwności, bólu i nawet męki, ale jedynie Jego mocą.

Komentarz do Ewangelii (J 10, 1-10)

Opisany przez Jezusa obraz jest wzięty z życia pasterskiego w Palestynie. W owczarni mieściły się różne stada należące do różnych pasterzy. Każdy pasterz przychodził do owczarni po swoje stado. Podchodził do wąskiej bramki owczarni i wywoływał swoje stado. Owce, znające głos swojego pasterza, podchodziły do bramki i szły za nim. Zawarta w czytanej dzisiaj Ewangelii parabola podkreśla, że Jezus – Mesjasz jest prawowitym pasterzem, jedynym mającym prawo do owiec (ludzi).

W Starym Testamencie czytamy o wielu prorokach, którzy przychodzili w imieniu Boga i mieli dane od Niego prawo, by prowadzić swój lud. W Nowym Testamencie przychodzi oczekiwany prawdziwy Pasterz – Jezus Chrystus. Jedyny Kapłan. Wszyscy kapłani w Kościele są tylko sakramentalnym uobecnieniem Jedyne go Kapłana – pasterze Kościoła są uobecnieniem Jedyne go Pasterza. Jezus jest Tym jedynym, który ma prawo do narodu wybranego i do ludzkości.

Podobnie jak instynkt owiec potrafi rozpoznać głos swojego pasterza, tak też w człowieku jest „instynkt” Boży, zdolność dana przez Ducha Świętego, dzięki której rozpoznajemy, co jest w nauce, zasadach życiowych i wyborach Chrystusowe, a co nie. Na tym świecie jest wiele głosów, które czynią zgiełk, jednak wyostrzona miłością, wiernością, modlitwą percepcja duszy dostrzega coś, co różni się od wszystkiego wokół – rozpoznaje głos Pasterza. Od ciągłego nasłuchiwania Jego głosu powstaje spokojna pewność, zdolność rozpoznawania bez trudności, co pochodzi od Niego. Pasterz zaś ma głęboko osobisty stosunek do owiec – woła je po imieniu! Sam człowiek nie zna swojego imienia (siebie), dopóki Chrystus go nie wezwie. To wezwanie płynie do najtajniejszych głębin duszy. Zawołany w ten sposób człowiek staje się naprawdę sobą i zna siebie. Zadaniem owieczki jest usłyszeć i rozpoznać ten głos, który wzywa po imieniu, przyjąć ten intymny stosunek z Nim, pozwolić wyprowadzić się na wolność, a potem wpatrując się w Pasterza wiernie iść za Nim.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach

Księża Michalici

ul. ks. Stanisława Pasionka 90 Górki;

08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848

Konto bankowe: 42124027281111001036132408

www.gorki.michalici.pl



GŁOS MARYI

TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

26.04.

2026

645/2026

IV Niedziela Wielkanocna



Ewangelia: (J 10, 1-10)

Jezus powiedział: "Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdziera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera odzwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, a owce postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójdą, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych". Tę przypowieść opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił. Powtórnie więc powiedział do nich Jezus: "Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Ja jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszli przede Mną, są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchały ich, owce. Ja jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie paszę. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości".

PONIEDZIALEK - 27.04.2026r.

- 8.00 O Boże błog., zdrowie, potrzebne łaski dla dzieci Barbary, Katarzyny, Piotra, Marka, Marcina i ich rodzin przez wst. MBF.
18.00 O Boże błog., łaskę zdrowia dla mamy Ewy za wst. MBF oraz o światło Ducha Świętego dla lekarzy w postawieniu właściwej diagnozy i leczenia.
18.00 Śp. Jana Paziewskiego, Janinę i Stefana Paziewskich.
19.00 O Boże błog., światło Ducha Świętego, szczęśliwe zdanie egzaminu maturalnego dla Mikołaja Karczmarczyka przez wst. MBF.
19.00 Śp. ks. Mariana Motykę

WTOREK - 28.04.2026r.

- 8.00 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Anny przez wst. MBF i Św. Michała Archanioła.
18.00 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Stanisława i całej rodziny przez wst. MBF.
18.00 Śp. Teresę Kucharską w 5 rocz. śm., Jana i Mirosława Kucharskich.
19.00 Śp. Marcina Kultysa oraz za zmarłych z rodziny Kultysów.
19.00 Śp. Irenę, Józefa oraz za zmarłych z rodziny Rybickich.

ŚRODA - 29.04.2026r.

- 8.00 Śp. Tomasza Kamińskiego w 6 rocz. śm.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 37 rocz. ślubu Barbary i Włodzimierza Kędziorków z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00 W intencji Bogu wiadomej.
19.00 Dzięk. - błag. z okazji 1 rocz. urodzin Michaliny Głowala z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
19.00 Śp. Jerzego Ostolskiego, Stanisława Ostolskiego oraz za zmarłych z rodziny Ostolskich.

CZWARTEK - 30.04.2026r.

- 8.00 Śp. Barbarę Gładysza -int. od uczestników pogrzebu.
16.00 Ślub
18.00 Śp. Jadwigę Kułaga – int. od Danuty Kałaski.
18.00 Śp. Jadwigę Moch w 1 rocz. śm.
19.00 Za parafian i pielgrzymów.
19.00 Śp. Zygmunta Karczmarczyka z racji imienin, Macieja Donata.
19.00 Za dusze w czyśćcu cierpiące.

PIĄTEK - 01.05.2026r.

- 8.00 Wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
18.00 Śp. Mariannę Trzpił – int. od pracowników Powiatowego Centrum Zdrowia w Otwocku.
18.00 Śp. Mirosława Gładysza w 1 rocz. śm. - int. od uczestników pogrzebu.
19.00 Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od rodziny Załęckich i Długosów.
19.00 Śp. Zofię, Zygmunta i Piotra Sieradzkich oraz za zmarłych dziadków Płaskocińskich i Sieradzkich.

SOBOTA 02.05.2026r. - UROCZYSTOŚĆ NMP KRÓLOWEJ POLSKI

- 8.00 O Boże błog., uratowanie i potrzebne łaski dla małżeństwa Tomasza i Doroty przez wst. MBF.
8.00 Dzięk. - błag. z okazji 1 rocz. ślubu Małgorzaty i Pawła z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
8.00 Śp. Genowefę Jarzyna – int. od rodziny Żaków.
8.00 Śp. Teresę Styczeń w 30 dzień po śmierci – int. od syna Dariusza z rodziną.
10.00 Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu NMP
12.00 Śp. ks. Mariana Motykę
12.00 Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników Mszy św. żałobnej.
15.00 Ślub
16.00 Ślub
19.00 W intencji pielgrzymów i ich rodzin oraz prośb i podziękowań składanych przez wst. MBF.
19.00 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących Braci Strażaków i ich rodzin przez wst. MBF i św. Floriana, a dla zmarłych o radość życia wiecznego.

NIEDZIELA - 03.05.2026r.

- 8.00 Śp. Heronima, Wiktora, Kazimierę i Stanisława Kościeszów.
8.00 Śp. Joannę i Jerzego Santorków oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
8.00 Śp. Stanisławę i Ryszarda Dudków, Stanisława Dudka, Teresę i Jana Siarkiewiczów, Sławomira Gadomskiego, Kazimierę i Bronisława Boryniów, Janinę i Waclawa Boryniów.
8.00 Śp. Stanisława Gorę z racji imienin.

10.00 W 7 rocz. śm. Władysława i Krystynę Piętków, Jadwigę Gniadek oraz za zmarłych z rodziny Piętków i Kalinowskich.

10.00 W 38 rocz. śm. Zdzisława Gawrysia – int. od dzieci.

10.00 Za zmarłych z rodziny Kania i Mroczek, Alinę, Feliksa, Władysławę Wiśniewską oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.

10.00 Śp. Mariannę Popiołek z racji imienin.

12.00 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących Braci Strażaków z OSP Ruda Talubska, Izdebnik oraz Taluba - Feliksina przez wst. MBF i św. Floriana, a dla zmarłych o radość życia wiecznego.

12.00 Śp. Piotra Kliczka.

12.00 Śp. Annę i Władysława Śliweckich, za zmarłych z rodziny Śliweckich i Żurawiów.

12.00 Śp. Jana Parola oraz za zmarłych z rodziny Parolów i Głaszczków.

18.00 Śp. Jana Bajera w 2 rocz. śm. oraz za zmarłych z rodziny Zajaków.

18.00 Śp. Adama Szczepańskiego w 2 rocz. śm, Teresę Wachnicką.

Ogłoszenia duszpasterskie - IV Niedziela Wielkanocna – 26.04.2026r.

1. Dziś w czwartą niedzielę wielkanocną – zwaną Niedzielą Dobrego Pasterza, rozpoczynamy tydzień modlitw o powołania do służby w Kościele: o liczne i święte powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego oraz o łaskę wytrwania dla powołanych.

2. W ubiegłą niedzielę inwestycyjną w naszej wspólnotce parafialnej złożono: 9 908 zł. „Bóg zapłać” za ofiary złożone na pokrycie kosztów związanych z pracami ziemnymi wokół sanktuarium.

„Bóg zapłać” za ofiary składane na prace wykończeniowe wnętrza naszego sanktuarium, za nabywanie pamiątek jako cegiełek, a także za dokonywanie wpłat na konto parafialne. Serdeczne podziękowanie składam za przekazywanie kosztowności – złota i ofiar pieniężnych na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. Wszystkich darczyńców, dobrodziejów, budowniczych, projektantów i ich rodziny – polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawienictwo Matki Bożej Fatimskiej.

3. W piątek 1 maja rozpocznie się nabożeństwo majowe ku czci Najświętszej Maryi Panny. Nabożeństwo majowe w naszym sanktuarium, będzie odprawiane w dni powszednie po Mszy św. o godz. 18.00, natomiast w niedziele i święta o godz. 17.30. Zachęcamy do uczestnictwa w nabożeństwie majowym, do przystrojenia krzyży, kaplic, figur przydrożnych oraz śpiewania przy nich litanii loretańskiej do Matki Bożej.

4. W tym tygodniu przypada: I – wszy piątek i sobota miesiąca;

- w pierwszy piątek 1 maja, będziemy wynagradzać Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za swoje grzechy i całego świata. Spowiedź rano od godz. 7.30 oraz od godz. 17.30 i podczas Mszy świętych. Odwiedziny chorych od godz. 9.30. Książd bp ordynariusz w tym dniu udziela dyspensy od wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.

5. Zw względu na przypadającą niedzielę wielkanocną 3 maja, została przeniesiona uroczystość Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, głównej patronki Polski na 2 maja. Jest to również pierwsza sobota miesiąca. Porządek Mszy świętych w tym dniu w naszym sanktuarium będzie następujący: o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 19.00. Ze względu na nabożeństwo fatimskie, Mszy św. o godz. 18.00 nie będzie. Będzie natomiast o godz. 19.00.

Zapraszamy w sobotę 2 maja na pierwsze w tym roku nabożeństwo fatimskie. Program nabożeństwa będzie następujący: o godz. 17.30 różaniec; o godz. 18.00 droga krzyżowa; o godz. 19.00 uroczysta Msza św. pod przewodnictwem ks. proboszcza i powiatowego kapelana Strażaków Powiatu Garwolińskiego ks. Leszka Dąbrowskiego z Sulbin. Słowo Boże wygłosi ks. kanonik Edmund Szarek z Łaskarzewa, który w tym roku obchodzi złoty jubileusz kapłaństwa. Po Mszy św. różaniec i procesja z figurą Matki Bożej Fatimskiej. Zakończenie nabożeństwa fatimskiego w niedzielę Mszą św. o godz. 12.00 wraz z procesją eucharystyczną. Nabożeństwo przygotowują mieszkańcy Izdebnika. Bardzo proszę mieszkańców Izdebnika o przygotowanie terenu wokół sanktuarium, ołtarza fatimskiego oraz alei drogi krzyżowej. Braci Strażaków z Izdebnika, prosimy o pilnowanie porządku na parkingu i wokół sanktuarium. Podczas nabożeństwa fatimskiego, modlić się będą z nami Bracia Strażacy z Powiatu Garwolińskiego. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. Nabożeństwo majowe w sobotę 2 maja i w niedzielę 3 maja odbędzie się podczas procesji.

6. Uroczystość I – wszej Komunii św. w naszej parafii odbędzie się w niedzielę 10 maja na Mszy św. o godz. 10.00.

7. Różnica I - wszej Komunii św. odbędzie się 4 czerwca w uroczystość Bożego Ciała na Mszy św. o godz. 10.00.

8. Składamy podziękowanie „Bóg zapłać” za prace wokół naszego sanktuarium: panu Stanisławowi Szarkowi i Andrzejowi Rychlikowi za prace pielęgnacyjne krzewów, panu Jerzemu Parolowi i Damianowi Sobocie za prace ziemne oraz pani Teresie Szczęśniak i paniom z Garwolina za prace przy kwiatach.

9. Od 1 do 5 maja o godz. 15.00 w kinie Wilga w Garwolinie odbędzie się projekcja filmu pt. „Maryja, Matka papieża” o zawierzeniu siebie i świata Niepokalanemu Sercu Maryi oraz o oddaniu się modlitwie różańcowej.

10. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w piątek 1 maja na godz. 9.00 proszeni są: Kocon Anna, Tobiasz Patrycja, Kisiel Edyta, Wasilewska Małgorzata i Matysiak Joanna.

11. Na nowy tydzień, niech dobry Bóg za wstawienictwem Matki Bożej Fatimskiej udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa, zdrowia i potrzebnych łask w dalszym życiu.